
   SolRail 1.0  

 

Installations-Beschreibung 

 

Schritt 1 

Jedes Modul benötige ein komplettes Geländer-Set 

 

 

 

Pos 1  2 Stück  4-Kant-Rohr mit Grundplatte 

Pos 2  2 Stück  Seitenabschluss-Profil 

Pos 3  2 Stück  Konstruktionsplatte (Schuh) 

Pos 4  2 Stück  Abdeckblech unten 

Pos 5  2 Stück  Modulhalteblech 

Pos 6  1 Set  Befestigungsschrauben (für 4-Kant-Rohr) 

Pos 7  1 Set  Befestigungsschrauben 4.8 x 16mm 

Pos 8  1 Set  Dichtmatten 

Pos 9  1 Stück  Solarmodule ALEO (nicht abgebildet) 



 

 

 

 

 

Schritt 2 

Einmessen der Balkonbrüstung 

 

 

 

 

Damit die Gesamte Anlage regelmässig ist, müssen sämtliche 4-Kant-Rohre (Pos 1) in einer 

Flucht eingezeichnet werden. Ganz wichtig ist der Abstand zwischen den beiden 

Grundplatten.  

Wichtig: immer 1490mm 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Schritt 3 

Definieren der Zwischenelementen 

 

 

 

 

 

 

 

 

Der Abstand zwischen den einzelnen Modulen sollte immer gleich gewählt werden, damit 

die Anlage optisch gut aussieht. Die Breiten zwischen den einzelnen Modulen sind von 

150mm bis 400mm möglich. 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

Schritt 4 

Bohren der Löcher 

 

 

 

 

 

 

Nachdem sie alle 4-Kant-Rohre eingeteilt haben, bohren sie alle angezeichneten Löcher. 

 

Für Beton:  10mm Steinbohrer 

Für Holz:  7mm Holzbohrer 

 

Wichtig: alle gebohrten Löcher Staubfrei machen!!! 

 

 



 

 

 

 

 

 

Schritt 5 

4-Kant-Rohre montieren 

 

 

 

 

Beachten sie, dass die 4-Kant-Rohre im rechten Winkel zur Brüstung ausgerichtet sind. Der 

breitere Teil des Rohres muss zwischen den Modulen sein.  

Bevor sie die Rohre anschrauben, vergewissern sie, dass sich zwischen jedem Bohrloch und 

Grundplatte einen Dichtring befindet. Somit kann kein Wasser in die Löcher eindringen. 

 

 

Optional:  

Nachdem die Grundplatten angeschraubt sind, die komplette Grundplatte mit 

Flüssigkunstoff abdichten. 

 

 

 

60mm 

40

mm 



 

 

 

 

 

 

Schritt 6 

Einschieben und ausrichten der Konstruktionsplatte 

 

 

 

 

Schieben sie alle Konstruktionsplatten über die 4-Kant-Rohre. Wichtig ist, dass alle nach 

aussen eingeschoben werden. 

 

 

 

 

 

 

Aussen 

 



 

 

 

 

 

 

Schritt 7 

Befestigen der 1. Grundplatte 

 

 

 

 

 

 

Schrauben sie die ersten Befestigungsplatte mit dem 4-Kant-Rohr zusammen. Nehmen sie 

dazu die mitgelieferten Schrauben (4.8 x 16mm).  

 

Wichtig:  - Die Höhe muss ca. 75mm sein. 

- Der Schuh muss im rechten Winkel zum Rohr sein.  

  - Montieren sie alle 4 Schrauben (hinten und vorne) 

 

 



 

 

 

 

 

 

Schritt 8 

Befestigen der restlichen Grundplatten  

 

 

 

 

 

 

Montieren sie die restlichen Grundplatten mittels Wasserwaage oder Laser. 

 

Wichtig:  Alle Grundplatten müssen zwingend auf gleicher Höhe montiert werden.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Schritt 9 

Verlegen der Solarkabel / Verkabelung 

 

 

 

1. Verlegen sie nur die Plus-/ und Minus-Kabel welche vom Wechselrichter bis zu den 

Optimierer müssen (grün) und Kennzeichnen sie diese richtig an. 

 

2. Bereiten sie die Kabel für die Solarmodule (rot/blau) vor und verlegen sie diese 

ebenfalls. 

 

 

Die Kabel müssen in die Grundplatte gelegt und anschliessend mit einem Kabelbinder mit 

dem vorbereiteten Loch, befestigt werden. 

 

 

 

WR

Solar-Edge

Optimierer

Solar-Edge

Optimierer

Solar-Edge

Optimierer

Solar-Edge

Optimierer



 

 

 

 

 

 

Schritt 10 

Montage der Abdeckblech 

 

 

 

 

 

 

Schieben sie die Abdeckbleche ein.  

Beachten sie, dass die richtigen Kabel für die Module durch das Blech gezogen werden. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Schritt 11 

Montage der Abdeckblech 

 

 

 

 

 

 

Nach dem sie die Kabel am richtigen Ort eingezogen haben, befestigen sie die Abdeckbleche 

mit den Schrauben (6 Stück. 4.8x16mm). 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Schritt 12 

Montage der Seitenbleche 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Befestigen sie die Seitenabschluss-Profile mit den Schrauben (4.8x16mm). 

 

Wichtig: Das Profil muss bündig (roter Pfeil) mit dem Abdeckblech sein. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Schritt 13 

Bereitstellung der Abschlussprofile 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


